

# 社区活动多 热闹不停歇



## ■ 走访慰问

### 中原区教体局到市儿童福利院慰问

本报讯 8月20日,中原区教体局第一党支部党员代表来到郑州市儿童福利院看望这里的孩子们,并带来了食品、体育用品及生活用品等问候礼品。

中原区教体局第一党支部党员代表在郑州市儿童福利院相关负责人的陪同下,分别参观了福利院的功能室、教室、康复室及学前教育中心。党员们来到手工室,观看了孩

子们亲手制作手工皂的过程;在美术教室,与孩子们一同画画聊天;在学前教育中心,孩子们跟随音乐演奏打击乐赢得了大家的阵阵鼓励。

据悉,郑州儿童福利院目前接收儿童700余名,设有从0岁到18岁的居住、教育及康复设施。中原区教体局第一党支部党员代表表示,将继续关注郑州市儿童



福利院的孩子们,为他们的成长贡献一份力量。

记者 张改华

通讯员 高慧恒 文/图

## ■ 多彩社区

### 木版年画咋做? 建设路街道的孩子们亲身体验



本报讯 8月21日,建设路街道妇联携手中原区妇联,依托协作路社区“妇女之家”“儿童之家”“志愿服务站”,开展了郑州市妇联组织

的“名家在身边”亲子阅读分享会之木版年画活动。来自辖区的20余名绿城小志愿者及家长参加此次活动,亲身体验木版年画制作、感

受传统文化韵味。

老师向孩子和家长认真细致地讲解了木版年画的历史、年画的艺术特点以及制作年画的工艺流程,欢天喜地、年年有余、门神、吉祥如意等一幅幅生动形象的年画带给孩子们最直观的感知,孩子们听得全神贯注,充分感受到了传统文化的魅力。

在讲解之后,老师邀请小朋友们参与年画的印制。在老师的帮助下,孩子们印制得有模有样,每一幅年画都在他们的手中鲜活起来。

记者 张改华

通讯员 张琳 曹郁晴 文/图

### 皮影戏好玩! 桐柏路街道的孩子们自己组装

本报讯 近日,为大力弘扬优秀传统文化,桐柏路街道西站东社区党总支开展了皮影戏进社区党员志愿者活动。

首先,志愿者先为孩子们介绍了皮影戏的来源、制作流程和活动内容,然后把提前准备的简易版《西游记》主题纸质皮影发下去,让孩子们给皮

影上色、组装。在孩子们的巧手下,一个个漂亮的《西游记》主题皮影很快就做好了,有孙悟空师徒、牛魔王一家、妖怪白骨精、观音大士等。

做好以后,大家根据自己的任务分组排练了《三打白骨精》《巧借芭蕉扇》等西游记中的小片段。精巧的手工、有趣的剧情、诙谐的配音



和传统皮影相结合,孩子们玩得非常开心。

记者 张改华

通讯员 丁聪丽 谢梦姣 文/图

## ■ 社区小喇叭

### 桐柏路街道 百名小朋友绘制百米长卷

本报讯 8月22日下午,桐柏路街道平安街社区联合辖区单位举办了“迎民族盛会 庆七十华诞”公益主题书画活动。

辖区的小朋友和大朋友们都积极参加此次活动,签到并领取衣服。活动现场分成书画展览和现场绘画两部分内容。书画展览区域是由辖区的70名儿童历时多日

提前准备的,共展示70幅风格形式多样的美术作品。此外,近100名小朋友以“迎民族盛会 庆七十华诞”为主题,在百米长卷上进行现场绘制。在志愿者组织下,孩子们找到自己的位置,交叉着在长卷上绘画。作品内容丰富多彩:天安门、五星红旗、龙娃吉祥物、民族大团结、加油中国、郑州

欢迎你等,都成为了孩子们绘画的素材。

经过孩子们认真的绘画,这幅长卷顺利完成。活动最后,每位参与者都手捧自己的作品,在《歌唱祖国》的合唱中结束了活动。社区还为到场参与此次公益活动的所有小朋友准备了精美小礼品。

记者 张改华 通讯员 赵静

### 方圆经纬社区 开展公益巡诊

本报讯 8月20日,方圆经纬社区党总支联合二七区人民医院开展了“公益巡诊 情暖社区”活动。

本次活动共有综合内科、心血管内科、肿瘤科、检验

科等科室专家医师耐心细致地为居民进行诊治,答疑解惑,并提出治疗方案。同时,社区志愿者还为参与活动的群众提供了免费理发服务。

参加活动的尹阿姨说,

医院的专家很认真,没想到在家门口咨询就能得到这么细致、周到的回复,希望类似的活动以后能多举行。

记者 张改华

通讯员 张丹

## 中原区图书馆

### “春雨行动”志愿者服务队 为一线工人送清凉

本报讯 为让市民安全便捷地出行,连日来,中铁十一局集团有限公司驻桐柏路陇海路站的建筑工地师傅们不分昼夜坚守在岗位,确保地铁5号线陇海西路站安全运行及地面配套设施的保养与完善。

中原区图书馆的“春雨行动”志愿者服务队了解这一情况后,根据中原区文旅局的统一安排部署,于8月16日一行5人推着手推车,

走进骄阳下的工地,为坚守在一线的工人们送去矿泉水、毛巾,还为青年工人送上他们爱看的期刊、杂志。

工地负责人郑师傅说,郑州市持续高温天气,大部分员工依然在倒夜班劳动,一丝不苟、尽职尽责,保质量、保周期。“感谢你们给我们在高温中送来了一份清凉,更加鼓舞了我们安全、按时完成生产任务的信心。”

记者 张改华 通讯员 王景碧

## 中原区城改办志愿者服务队

### 开展“绿城先锋”志愿者活动

本报讯 为营造安全、文明、整洁、有序的城市环境,中原区城市改造办公室积极响应“绿城先锋”志愿者服务行动,抽调全体工作人员组成中原区城改办志愿者服务队,分批次走上街头开展相关活动。

近日,中原区城改办的志愿者顶着炎炎烈日连续4

天到杜康社区开展活动。活动期间,志愿者身穿“文明使者”红马甲,头戴小红帽,手提卫生钳、扫帚等工具,对桐柏北路人行道、路面中的烟头、纸屑、饮料瓶等垃圾进行清扫,并对新栽种的花木进行看护整理,认真清理每一个角落。

记者 张改华

## 汝河路街道

### 党员“传帮带” 团员青年动起来

本报讯 近日,汝河路街道汝河社区以党建为统领,充分发挥区域化党建作用,依托“新时代文明实践站”阵地,组织党员发挥“绿城使者”“传帮带”先锋模范作用,带领暑期放假在家的青年团员20余人,在辖区内开展了“全城清洁”“文明交通”“城市三捡”等志愿服务活动。

8月23日,汝河社区组

织党员和来自73中、57中、16中等中学的团员、青年学生志愿者,头戴小红帽、身着志愿者服装,手拿捡拾“神器”、扫把、垃圾斗走上街头,沿着辖区路段,把路面、砖缝、空调、树坑等地的垃圾、烟头、废弃物一点点地捡拾干净,倒入垃圾箱中。

记者 张改华

通讯员 雪琪 魏俐琳

## 锦绣城社区

### 174名“绿城小使者” 这个暑假收获多多



本报讯 自6月24日以来,棉纺路街道锦绣城社区党总支定期开展“争当绿城使者、点亮暑期生活”系列活动,174名“绿城小使者”参与行动。8月23日,社区

第一届“暑”你最棒小小志愿服务圆满结束。

自暑假以来,每周五上午都能在锦绣城社区看到一群佩戴“绿城使者”红袖章的小小志愿者,有的正在俯身捡烟头、捡纸屑、捡垃圾,有的正在齐心协力摆放共享单车等。社区党总支还通过开展“垃圾分类”趣味课堂、实地观摩智能垃圾分类箱、动手分类投放垃圾等活动,以小手拉大手的方式,倡导人人积极参与垃圾分类。

记者 张改华

通讯员 涂凡 文/图